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Profesor dr Irena Simonović je rođena 14.VIII 1934. godine u Futogu. Diplomirala je na 

Prirodno-matematičkom fakultetu (PMF) Univerziteta u Beogradu 1961. godine. 

Doktorsku disertaciju u oblasti Fiziologije životinja, pod nazivom „Efekti deaferentacije 

hipotalamusa na gonadotropnu funkciju“ odbranila je na PMF  Univerziteta u Novom 

Sadu (UNS) pod mentorstvom prof. dr Desanke Marić.   

 

 

 

 

Profesionalna karijera prof. dr Irine Simonović počinje 1961. godine kada postaje istraživač saradnik na Katedri za 

mikrobiologiju Instituta za medicinska istraživanja u Novom Sadu. Za asistenta na Filozofskom fakultetu u Novom 

Sadu (gde se kasnije uspostavlja PMF) izabrana je 1966. godine. Kao asistent je učestvovala u izvođenju praktične 

nastave iz predmeta: Biohemija, Opšta fiziologija i Uporedna fiziologija životinja. U zvanje docenta je izabrana 1973. 

godine, a 1977. godine u zvanje vanrednog profesora. Zvanje redovnog profesora stekla je 1984. godine. Narednih 25 

godina, do penzionisanja 1998. godine, predavala je obavezan predmet Uporedna fiziologija životinja, kao i izborne 

predmete: Imunologija, Endokrinologija sa neuroendokrinologijom. 

 

Kao stipendista prestižne Ford fondacije  (Ford Foundation Grant), prof. dr Simonović je provela skoro tri godine na 

Institutu za endokrinologiju Univerziteta u Milanu, gde je imala priliku da radi sa eminentnim istraživačem prof. dr 

Lucianom Martinijem. Zajedno sa prof. dr Martinijem i njegovim saradnicima, prof. dr Simonović je pionirske 

rezultate otkrivanja povratnih sprega objavila u eminentnim naučnim časopisima. Takođe, u laboratoriji prof. dr 

Martinija je uradila i većinu laboratorijskih istraživanja za svoju doktorsku disertaciju.  

 

Istraživački rad prof. dr Simonović obuhvata preko 40 naučnih radova iz oblasti neuroendokrinologije, reproduktivne 

fiziologije i reproduktivne toksikologije. Rezultati njenih istraživanja, bazirani na kompleksnoj hirurškoj metodi 

deaferentacije hipotalamusa (koja je bila jedna od najnovijih, tek ustanovljenih metoda toga vremena), su od izuzetne 

vrednosti za razumevanje regulatornih mehanizama u hipotalamičkoj kontroli funkcije adenohipofize i gonada, kao i 

lokalizacije regiona hipotalamusa odgovornih za biosintezu neurohormona. Istraživanja vezana za ulogu 

holinergičkih mehanizama u kontroli gonadotropne sekrecije, čiji je deo bila prof. Simonović, su obezbedila prve i još 

uvek veoma relevantne rezultate u ovom polju. Značaj ovih rezultata potvrđuje i činjenica da su deo značajnih knjiga 

u oblasti Fiziologije životinja  i da su citirani više od 40 godina.  

 

Prof. dr Irena Simonović je tokom svoje profesorske karijere posvećeno i savesno pripremala svoja predavanja, u 

čijem fokusu su uvek bila nova saznanja i istraživanja, sa željom da informiše studente o najnovijim dostignućima u 

svojoj oblasti. Iako je bila strog profesor, studenti su je poštovali svesni njenih dobrih namera i težnje da ih adekvatno 

pripremi za budući rad i karijeru. 

 

Prof. dr Irina Simonović je bila velikodušan i posvećen prijatelj, uvek spreman da sasluša i pomogne: nikada nije 

izdala nikog od svojih prijatelja; bila je veoma iskrena i pravedna. Bila je posvećena svom poslu i uvek davala najbolje 

od sebe, uvek voljna da se žrtvuje za svoje prijatelje, studente i kolege.  

 

     Tekst pripremila prof. dr Desanka Marić, a objavljen je u časopisu Biologia Serbica  

     (https://ojs.pmf.uns.ac.rs/index.php/dbe_serbica/issue/view/13/showToc) 
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